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Reconstitution des débats de la loi de

1905 dans l’hémicycle le 7 décembre

22

Le mercredi 7 décembre 22, en

hommage à Aristide Briand et dans le

contexte de la Fête nationale de la laïcité

du vendredi 9 décembre, une

reconstitution du débat de 1905 a eu

avoir lieu dans l’hémicycle.

Le déroulé fut le suivant :

10h – 10h30 : Accueil des élèves à

l’Assemblée nationale, installation dans

l’hémicycle

10h30 : Arrivée de la présidente de

l’Assemblée nationale pour un mot

d’accueil et une présentation du

spectacle

10h40 – 11h40 : Spectacle

11h45 – 12h30 : Débat sur la laïcité
12h30 – 14h : collation en galerie des fêtes

14h : départ des élèves

Les députés ont assisté à ce spectacle

depuis les tribunes.

Un débat avec les classes invitées a eu

ensuite lieu dans la galerie des fêtes.



*



Notre arrivée à l’Assemblée Nationale 





*

*Avant les cours avec notre professeure chacun avait sa propre
définition de la laïcité. Nous pensions que cette loi était une
loi injuste qui privait les croyants d'exercer leur religion
librement.

*Nous avions à l’esprit cette idée car nous prenions l'école
comme exemple.

*L'école est un endroit où l'on accueille des « jeunes esprits »,
c’est pourquoi les signes ostensibles sont interdits dans les
établissements scolaires afin de ne pas nous influencer. Ce
interdiction perturbe beaucoup certains élèves, c'est pour
cette raison que nous la voyions comme une entrave à notre
liberté.



*Pourquoi les fêtes chrétiennes sont-elles conservées dans le
calendrier?

*Pourrait-on remplacer des jours fériés religieux par des jours
républicains ?

*Pourquoi y a-t-il du poisson à la cantine tous les vendredis?

*Comment l’idée de la laïcité est-elle apparue?

*Si aujourd’hui on devait refaire ce débat, est-ce-que ce
serait la même chose ?

*En quoi mettre des signes religieux peut nuire à nos études ?

*Pourquoi avez-vous choisi de séparer la religion de l’Etat,
contrairement à d’autres pays ?

*Dans la devise de la France pensez-vous que nous pouvons
rajouter LAICITE ?



*

Suite à l’invitation à assister à la représentation du débat portant sur

le vote de la loi 1905 sur la laïcité, « de séparation des Églises et de

l'État », à l‘Assemblé Nationale, notre point de vue a beaucoup

changé.

A présent voici quelques exemples de ce que pense notre classe de la

laïcité :

*La laïcité permet le vivre-ensemble, l'entraide et l'égalité aux yeux

de tous et de l’Etat.

*La laïcité se rapproche de la devise de la France, « Liberté, égalité,

fraternité ».

*La laïcité permet de pratiquer sa religion dans le respect de l’ordre

public.



Selon nous, la laïcité constitue une forme d’égalité. Nous

devons tous être au même niveau, il n’y a pas de religion bien

ou moins bien. C’est le droit de croire ou ne pas croire,

pratiquer sa religion librement sans pour autant

« l’imposer ».



*



*

Perception au début du cours: La laïcité pour nous était le fait de ne 

pas pouvoir pratiquer librement notre religion. Nous pensions cela 

car dans les écoles nous ne pouvons pas pratiquer ou porter des 

signes religieux. 

Alors que la laïcité est la liberté de pouvoir croire ou non et de ne 

pas imposer aux autres notre religion ou de nous donner un statut en 

fonction de nos signes ou symboles. 

Perception à la fin du cours : Après ce débat nous avons changé notre 

manière de penser face à la laïcité car même si nous sommes contre 

le fait de ne pas pouvoir pratiquer librement à cent pour cent notre 

religion, nous respectons la loi et nous comprenons son sens et son 

origine.





*Ressenti par rapport au débat : 

Le débat sur le texte de la loi de 1905 était très intéressant. Nous

l’avons apprécié car on s’y croyait réellement grâce au talent des

comédiens de la Comédie française. Nous avons aussi aimé le

débat qui a suivi. Il a provoqué notre curiosité et l’envie

d’apprendre son origine. Nous avons trouvé touchant de voir que

cela impacte encore notre génération.

Pour conclure nous sommes très heureux d’avoir assisté à cette

représentation qui nous a permis d’en apprendre plus sur la

laïcité.


